

Эссе "Учитель в моей жизни"

Лучший учитель в нашей жизни – сама жизнь, поскольку ее уроки невозможno прогулять и не усвоить...

Омар Хаям

Жизнь – это долгий путь постижения её мудрости. Но мудрость приходит не сама по себе. Мудрость от людей, которые встречаются на жизненном пути; от близких, которые рядом с тобой; от родителей, которые дали тебе жизнь.

Все начинается с детства. Первыми учителями являются для нас наши родители. Именно они научили меня понимать жизнь, любить и заботиться о близких, ценить все, что окружает тебя. Мамина любовь, тепло и нежность согревают меня, мою сестру и моего брата до сих пор, а ее поступки являются примером. Она успешно сочетает роль хранительницы домашнего очага, семейных ценностей со своей профессиональной деятельностью воспитателя в детском саду. Если меня попросят нарисовать портрет моей мамы, я не смогу это сделать, потому что её образ я воспринимаю в запахах от приготовленных по утрам блинов; в ласковом голосе, который будит нас по утрам, в нежности рук, обнимающих перед дальней дорогой.

Отец – пример личности, до которой я пытаюсь дорасти. Рядом с ним я всегда чувствую себя защищенной. Но не только потому, что он мужчина, а еще и потому, что в молодости он прошел через войну в Афганистане, где почувствовал все тяготы боевых действий, многое видел и пережил. Весь свой жизненный опыт, накопленные знания старается передать и нам, детям, и своим ученикам. Папа – потомственный учитель, 30 лет работает в школе, преподает физкультуру. Он воспитывает мужество, силу и стойкость в мальчишках своего учебного заведения.

Одна из любимых традиций нашей семьи – посиделки возле папиного рабочего стола с рассказами о военных событиях, с пением под гитару задушевных песен, с чтением увлекательных книг. Книга стала еще одним моим важным советником, учителем, наставником и неотъемлемой частью моей жизни. Она открыла чудесный мир превращений, через который можно «увидеть» чужую радость или боль, счастье или страдание. Любовь к книге повлияла на выбор моей профессии. А предмет русский язык и литературы я выбрала благодаря моей первой учительнице. Образ Сергеевой Валентины

Васильевны занимает в моем сердце особое место. Я до сих пор помню ее уроки по роману Л. Н. Толстого «Война и мир», как вдохновенно рисовала она могучий дуб, рассказывала про красоту неба и передавала чувства Наташи во время бала. Ее уроки проходили увлекательно и разнообразно, а они зажигали в нас интерес к творчеству, к музыке, к художественному слову.

Теперь я сама учитель, а это значит, у меня есть возможность не только чему-то научить детей, но каждый день общаясь с ними, открывать для себя что-то новое. И все то, что в меня заложено моими родителями, учителями, прочитанными книгами, стараюсь передать воспитанникам.

Жизнь каждый день ставит передо мной новые цели, задает вопросы, преподносит сюрпризы. Порой бывает невыносимо трудно от неразрешенных проблем. В такие моменты жизни я ищу ответы в мудрых книгах, нахожу правильное решение, посоветовавшись с моими родителями, вспоминаю уроки своих учителей и посредством этого «настраиваю» свой внутренний мир на нужный лад. Благодаря этому я стараюсь преодолевать трудности и преграды, понимая, что жизнь – это и есть главный учитель.

У меня подрастает дочь, которой исполнилось 3 года. Каждый день я отвечаю на сотни вопросов, являюсь для нее не только мамой, но ещё и учителем. Я учу её, она учит меня. Заново вместе с ней переживаю и осмысливаю некоторые моменты своей жизни и стараюсь передать ей все самое лучшее, чему научили меня те, кто рядом со мной на моем жизненном пути.